
 

Enigme de Décembre 
 

Remarquons que A ne peut être nul car la seconde opération 

donnerait un nombre négatif. De plus, par la première 

opération, le chiffre des unités de B + A est A donc 

nécessairement B = 0. 

Par la seconde opération, on doit alors ajouter une retenue 

pour effectuer B - A, et B – A = A revient alors à 10 - A = A 

c’est-à-dire A = 5. 

De plus, par la seconde opération, (A - 1) - C = 0 donne alors   

C = 4 car il y a le 1 de retenue. On obtient alors les opérations : 

 

                                             


